

С Новым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 90 (842)
Понедельник
31 декабря
1951 года
IX год издания
Цена 10 коп.

К новым успехам!

Закончился 1951 год — год великих побед советского народа на пути творческого, созидательного труда, строительства коммунистического общества. Над широким, необъятным простором нашей Родины встает первое утро нового, тысяча девятьсот пятьдесят второго года.

Прошедший, 1951 год войдет в историю, как год величайшего прогресса на всех участках промышленности и транспорта, сельского хозяйства, науки, культуры, в деле борьбы прогрессивного человечества за мир против поджигателей войны. Об этих грандиозных достижениях с убедительной яркостью говорится в докладе Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе со всем советским народом с чувством большого политического и производственного подъема встречают Новый год строители нашего треста. Новому году свердловскпромстройцы преподнесли замечательный производственный подарок — закончили выполнение годового производственного плана по вводу жилья в эксплуатацию на 103 проц. Для трудящихся Куйбышевского района построены десятки новых красивых, благоустроенных зданий, где размещаются культурно-бытовые и другие учреждения, а многие рабочие и служащие предприятий получили просторные, светлые, уютные квартиры.

Безусловно, достигнутые успехи не пришли сами по себе, — они завоеваны коллективом строителей в результате упорного, самоотверженного труда на всех участках строительства. Образцы трудового героизма на стройках в 1951 году показали многие стахановцы треста, например: штукатур тов. Смирнова, плотники тт. Язовских и Рявин, маляр тов. Кузин, каменщик тов. Шадрин, каменолом тов. Мишабутинов и другие, которые давно перешагнули грань 1951 года и работают в счет 1952—1953 годов; высокими производственными показателями встретили 1952 год бригады строителей тт. Долгорукова, Кириллова, Шевкопляс, Андреева, Масленкова, Мизева и многие стахановцы других бригад.

Но труженики Свердловскпромстроя далеки от самоуспокоенности и благодушия. Увеличенный производственный план строительства на 1952 год требует мобилизации всех внутренних материальных и людских резервов. Нет сомнения, что строители приложат все усилия, чтобы своевременно решить эту большую и ответственную задачу. Свердловскпромстройцы с непоколебимой уверенностью смотрят в будущее: 1952 год принесет новые успехи в укреплении могущества нашей Родины, в деле борьбы за мир во всем мире.

С новым годом, строители!
Вперед, к новым успехам!



Н. ГРИБАЧЕВ.

ГРЯДУЩЕЕ НАШЕ ИДЕТ

По свежим сугробам, хрустящим
У каждых дверей и ворот,
Еще не простясь с настоящим,
Грядущее наше идет.
И все мы, все без исключения,
Все, сколько нас есть сыновей,
Приносим свои поздравленья
Советской Отчизне своей
С борьбой ее, трудной и правой,
С размахом великих работ,
С победой, со светлой славой,
Достоинно венчающей год.
С любой высоты неоглядна,
Одета в снега, как в шелка,
Вся,
Вся она людям понятна
И сердцу до боли близка,
И есть у нас добрый обычай —
При всех указать, не тая,
Что в славе ее безграничной
Есть честная доля твоя.

И есть у нас гост всенародный —
За благо родимой страны,
За кормчего нашей свободы,
Чьей силой мы в мире сильны,
За всех, обгоняющих время,
За всех, кто искал и открыл,
За всех, кто трудился со всеми, —
От южных морей до Курил!
Потом при речах окрыленных,
Смыкая бокалами круг,
Мы выпьем за счастье влюбленных,
За наших друзей и подруг.
Но это — потом. А сначала,
Торжественно встав у стола,
За ту, что нас в реках качала,
За ту, что по жизни вела,
За ту, что светлее и краше
Всех прочих, что мы обошли, —
За милую Родину нашу,
За счастье советской земли.

РЕЗУЛЬТАТЫ НАШЕГО ТРУДА

Чтобы выполнить план жилищного строительства на 1951 год, стройуправлению Заводстрой предстояло построить и сдать в эксплуатацию 11.800 квадратных метров жилой площади.

Как же коллектив заводстроевцев справился с поставленной задачей?

В первую очередь для успешного выполнения плана было решено коренным образом перестроить организацию труда на строительных площадках, шире развернуть социалистическое соревнование, добиваясь систематического повышения труда, снижения себестоимости и повести решительную борьбу за улучшение качества строительных работ.

В своих социалистических обязательствах к первомайским торжествам, в предоктябрьском социалистическом соревновании строители брали повышенные обязательства, мобилизуя коллектив на успешное завершение годового плана строительно-монтажных работ.

Начальники строительных участков, прорабы и мастера стремились организовать

труд так, чтобы во-время был подготовлен фронт работ, объекты были обеспечены материалами, а бригады — нарядами. Широко развернулось социалистическое соревнование между участками, бригадами, были взяты конкретные обязательства с указанием сроков окончания того или иного объема работ.

Сейчас мы подвели итоги работы 1951 года, которые показали, что план по сдаче жилья мы выполнили на 106,4 проц. и сдали в эксплуатацию сверх плана детскую поликлинику. Отрадно видеть, что наш коллектив в этом году успешно справился с поставленной задачей. Надо отметить, что победа не пришла сама собой, она достигнута упорной борьбой наших лучших стахановцев-строителей. К числу можно отнести бригады каменщиков тт. Шадрин и Зоткина, штукатуров тт. Долгорукова, Мосягина, Смирновой, маляров тт. Устюжанина, Кузина, Шербаковой, плотников тт. Язовских, Яшина, Кондратовича, мозаичника тов. Пикалова, кровельщиков тт. Рябова и Партина, раз-

норабочих тт. Толстобровой, Орешинной и других. У нас их много, скромных советских тружеников, самоотверженно отдающих свои силы, знания и энергию на дело строительства.

1951 год прошел. Наступает 1952 год, в котором мы должны трудиться еще плодотворнее, ибо трудящиеся Куйбышевского района ждут от строителей еще много новых домов, строительства культурно-бытовых учреждений. Годовой план по стройуправлению Заводстрой на 1952 год возрастет почти в полтора раза. Я глубоко уверен в том, что мы так же успешно с ним справимся. Порукой этому являются наши стахановцы, которые в 1952 году будут добиваться новых успехов в труде, новых побед в деле строительства, чтобы наш район стал самым красивым, благоустроенным районом города.

В заключение я хочу поздравить заводстроевцев с Новым годом и пожелать им новых успехов.

Д. ДАВЫДОВ,
начальник стройуправления.

Дружный коллектив

В бригаде плотников, которой руководит тов. Яшин, — 6 молодых юношей. Вместе закончили они школу ФЗО, вместе пришли работать на строительство жилых домов для трудящихся турбомоторного завода и строителей треста.

С первых дней своей работы эта молодежная бригада зарекомендовала себя только с хорошей стороны. Бригадир тов. Яшин строго держит членов своей бригады. Он твердо усвоил правило: чтобы добиться хороших показателей в труде, надо прежде всего соблюдать дисциплину. Молодым плотникам это нравится, они прекрасно понимают, что только при хорошей дисциплине могут быть достигнуты отличные результаты в труде.

Бригаде тов. Яшина приходится обслуживать бригады каменщиков и штукатуров на строительстве домов в 18 квартале. Ни те, ни другие никогда не имеют никаких претензий к молодым плотникам, т. к. они все успевают сделать во-время. Они ставят стропила, укладывают черепицы, ставят и разбирают леса и т. д.

Хорошей чертой бригады является и то, что они всегда предлагают те работы, которые им предстоит сделать завтра, послезавтра, и частенько обращаются к мастеру с просьбой помочь им заранее подготовить нужное, чтобы не было простоев.

Встречая Новый год, молодежь добилась высоких производственных показателей. Они выполняют ежемесячно не менее полутора норм.

Н. СИЯКАЕВ,
начальник участка.

Подарок штукатуров

Коллектив отделочников Машстроя славно потрудились в истекшем году.

Особенно большая работа была проделана штукатурами жилищного участка. В последнем месяце года перед бригадами отделочников была поставлена ответственная задача: оштукатурить в сжатые сроки 40-квартирный дом.

Бригады штукатуров тт. Кириллова, Махлакова, Сеника и других трудились самоотверженно.

В результате, энтузиазм штукатуров увенчался успехом, ответственное задание выполнено.

Н. ЯЗЕВ.

Наши задачи на 1952 год

В истекшем 1951 году коллектив треста значительно улучшил свою работу по сравнению с 1950 годом.

Объем работ, выполненных трестом в 1951 году, в полтора раза превышает фактически выполненный объем работ 1950 года. Значительных успехов трест добился в деле выполнения плана жилищного строительства. В 1951 году впервые за все время существования трест выполнил план ввода жилых объектов в эксплуатацию. Более того, выполнен с превышением на 3 проц.

Коллектив треста в истекшем году сдал в эксплуатацию для трудящихся Свердловска на 10 тысяч квадратных метров жилплощади больше, чем в 1950 году. Свердловчане получили от нашего коллектива 55 новых благоустроенных домов.

Значительным достижением коллектива является также и то, что план выработки на одного рабочего выполнен с превышением на полтора процента, в то время как в 1950 году выработка на одного рабочего составляла всего лишь 87 проц.

Улучшение работы треста явилось следствием лучшей организованности работ строительных управлений и других подразделений треста. Три управления — Машстрой, Заводстрой и Промстрой выполнили план собственных работ, а Заводстрой — и план по генеральному подряду. Эти строительные управления выполнили и перевыполнили свой план сдачи в эксплуатацию жилых объектов и перекрыли значительное недовыполнение плана по вводу жилья для завода «Уралэлектроаппарат».

Определенные сдвиги в работе имеет и комбинат производственных предприятий, увеличивший выпуск своей продукции на 29,5 проц. против объема, выполненного в 1950 году, используя, по существу, те же производственные мощности.

Однако наряду с улучшениями в работе в 1951 году имели место большие недостатки. Несмотря на достигнутые успехи, трест работал неудовлетворительно, так

А. Лерман,
управляющий трестом

как план работ по генеральному подряду выполнен лишь на 82 проц. и план по работам силами треста — на 93 проц. Не выполнен и ряд других важнейших показателей.

Себестоимость работ, вместо планового снижения на 2 проц. и плановых накопленных в размере 1 проц., повышена на 2—2,5 проц.

В 1951 году тресту были выделены большие средства на расширение собственной производственной базы, но хотя эти средства и освоены, строительство важнейших объектов производственной базы не закончено. Не сданы в эксплуатацию такие объекты, как лесозавод, завод железобетонных изделий, железнодорожные пути, паровозное депо, бытовые помещения автогаража и другие объекты. Эти недостатки явились следствием недопустимого распыления средств по многочисленным объектам.

Отрицательно сказалось на нашей работе неудовлетворительное выполнение плана организационно-технических мероприятий. Выполнение этого плана протекало бесконтрольно. В результате важнейшие мероприятия были или совсем не осуществлены, или выполнены неполностью. Очень слабо осуществлялось в стройуправлениях поточно-скоростное строительство. Скоростным методом строились только три дома, да и то с большими отступлениями от проектов организации и графиков работ.

Перечисленные выше недостатки и многие другие отрицательно сказались на выполнении плана. Ликвидация этих недостатков является основной задачей всего коллектива треста в 1952 году.

В наступающем Новом году нашему коллективу предстоит проделать значи-

тельно большую работу, чем в истекшем году. План работ треста, утвержденный на 1952 год, в полтора раза превышает объем работ, выполненных за 1951 год. Трест должен сдать в эксплуатацию в новом году 27 тысяч квадратных метров жилплощади и, кроме того, целый ряд объектов культурно-бытового значения.

Объем работ, который предстоит выполнить тресту в новом году, на много превышает годовые планы всех прошлых лет существования треста. Совершенно понятно, что к выполнению такой ответственной производственной программы должно быть приковано внимание всего коллектива.

Особенно много предстоит сделать коллективу треста в двух основных направлениях. Во-первых, в связи с увеличением производственной программы, должна вестись борьба за эффективное использование не только каждого рабочего, но и каждого человеко-дня. Работа по закреплению кадров является важнейшим делом каждого большого и малого руководителя.

Во-вторых, успех работы всего коллектива будет зависеть от работы комбината производственных предприятий. Поэтому производственные предприятия должны во что бы то ни стало добиться в 1952 году увеличения выпуска продукции не менее, чем на 30—35 проц. против уровня 1951 года. Важнейшим условием улучшения работы производственной базы треста является немедленное окончание строительства и ввод в эксплуатацию лесозавода и завода железобетонных изделий, а также реконструкция других предприятий комбината. Коллектив производственных предприятий обязан приложить все усилия к тому, чтобы уже в январе набрать темпы работы на уровне, достигнутом в августе-октябре месяцах истекшего года, и всемерно его наращивать.

Только при выполнении этих основных условий трест сможет добиться равномерного ввода в эксплуатацию объектов строительства в каждом квартале и успешно выполнить государственный план 1952 года.

Долг рационализаторов

Участие широких масс рабочих, служащих и инженерно-технических работников в рационализаторской и изобретательской работе содействует постоянному совершенствованию процесса труда на стройках, более рациональному использованию техники и улучшению организации строительных работ.

В 1951 году за счет рационализаторских предложений сэкономлено строительными управлениями треста свыше одного миллиона рублей государственных средств.

Увеличенный план строительства в 1952 году требует еще выше поднять рационализаторскую мысль наших новаторов производства. Для успешного выполнения программы строительства требуется большое количество рабочей силы и, безусловно, увеличение выпуска полуфабрикатов.

Исходя из этого, рационализаторы должны работать над тем, чтобы постоянно совершенствовать производственные операции на стройплощадках и в цехах подобных предприятий, добиться полной механизации трудоемких процессов с целью облегчения труда рабочих и высвобождения рабочей силы, способствовать увеличению выпуска готовой продукции и снижению себестоимости строительных работ.

Уполномоченные БРИЗа в управлениях треста, инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные организации обязаны постоянно прислушиваться к голосу рационализаторов и изобретателей и помогать в их работе: своевременно подсказывать темы, проводить беседы с рабочими, оказывать техническую помощь в составлении эскизов, чертежей и технических описаний, поощрять и всемерно популяризировать опыт новаторов производства.

А. МАЛЬЧИКОВ,
инженер БРИЗа.

Новогодние елки

В детском садике

С большим нетерпением ожидали дети, когда наступит Новый год. К этому дню они усиленно готовились, разучивали новые танцы, песни, стихи, родители шили костюмы снежинок, зайчиков, конькобежцев и т. д.

В детском саду установлена большая пушистая елочка, украшенная всевозможными игрушками.

5 января в детском саду состоится утренник. На нем 15 девочек: Света Базарова, Лида Килеба, Гаяль Багина, Валия Балукова, Таня Завалихина и др. станцуют танец снежинок; Игорь Таныгин, Вася Тельминов, Игорь Кравец и др. спляшут танец конькобежцев.

Подготовлено много коллективных танцев, песен, игр.

Дед Мороз принесет и раздаст детям новогодние подарки.

М. МАТВЕЕВА,
заведующая детским садом.

В подшефной школе

С 30 декабря школьники уходят на зимние каникулы. Педагогический коллектив подшефной школы № 107 приложил много усилий, чтобы каникулы прошли организованно и весело.

На недавно организованном при школе катке будет установлена большая елка. Елка установлена и в большом зале школы.

Для нескольких классов на катке будет проведен карнавал. Школьники коллективно посетят театры города, музеи, кино.

Бал-маскарад

Сегодня вечером в клубе треста проводится новогодний бал-маскарад. Клуб празднично украшен. Возле нарядной елки будут организованы танцы, игры, аттракционы. Учреждены призы на лучший костюм и лучшее исполнение танцев.

Коллектив художественной самодеятельности клуба подготовил к празднику большой концерт по обновленной программе.

Б. КВАСМАН,
Заведующая клубом.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

Строить поточно-скоростным методом

В 1951 году коллектив участка жилищного строительства для Уралмашзавода наряду с выполнением плана по вводу жилья в эксплуатацию значительно улучшил работу по созданию заделов.

Участок имеет сейчас заделов почти на всю программу 1952 года. Это создает большие возможности для организации строительных работ поточно-скоростным методом.

Однако сейчас в условиях крайне недостаточного обеспе-

чения стройки шлакоблоками нет возможности работать скоростными темпами.

В наступающем новом году коллектив треста должен работать по-новому, этого требует значительно увеличенный объем работ на 1952 год. Коллектив нашего участка подготовился к работе по-новому, к ведению поточно-скоростного строительства. В наступающем году по-новому должны работать и подсобные предприятия с тем, чтобы обеспечить темпы поточно-скоростного строительства.

М. КУГЛЕР, прораб.

Дружеский шарж



... На стартовой дорожке собралось много известных своими трудовыми подвигами стахановцев треста. Все они коллективом строем единодушно избраны почетными делегатами для встречи Нового года.

Каждый из стахановцев спешит первым вручить Новому году свои трудовые подарки.

На рисунке: К финишу приближаются каменщик Заводстроя Зоткин, экскаваторщик Казанцев, машинист паровоза Котов, плотник Андреев, лыжник Мальцев.